

# Zpravodaj

obce Bukovinka



prosinec 2018

*Vážení spoluobčané, konec roku nám již klepe na dveře, vrcholí shon po vánočních dárkách pro své blízké, domácnosti jsou provoněné napečeným cukrovím a někde je už s předstihem nazdobený i vánoční stromeček. Prostě vánoční svátky jsou opět tady. Každému z Vás přeji alespoň na těch pár svátečních dní setřást ze sebe každodenní starosti, duševně si odpočinout, věnovat se svým blízkým, přátelům a hlavně nezapomenout alespoň na chvíli na sebe samé. Každý z nás přece potřebuje pár chvilek jen pro sebe, na ohlédnutí se za končícím rokem, na bilancování úspěchů i nepovedených věcí.*

*Nejvhodnější čas na upřímné poděkování je vždy na konci roku, a proto mi dovoluť touto cestou poděkovat Vám všem, kteří jste dali své hlasy v komunálních volbách nám nově zvoleným zastupitelům. Osobně to beru jako vizitku dobře vykonané práce*

*a věřím, že i nadále budeme společně naši Bukovinku posouvat kupředu.*

*Bylo by těžké vyjmenovat všechny tak, abych na někoho nezapomněl, a proto děkuji každému z Vás za přiloženou ruku k dílu, za pomoc při kulturních a sportovních akcích, za podporu naší práce. Komunitní a společenský život je v naší obci již pevně zakořeněn.*

*Rád se s Vámi setkám 25. 12. v 17 hodin na tradičním Živém betlému u kostela, krásný program pro nás připravili malí i velcí skauti s pomocí našich sousedů a přátel. Přijďte podpořit svojí účastí šíkovnost našich dětí a přátel. Konec roku společně oslavíme za kulturním domem 31. 12. od 22 hodin. Přijďte se podělit o své vánoční příběhy a ohrát se u silvestrovského ohně.*

*Příjemný advent, krásné a veselé Vánoce, hodně zdraví, štěstí a osobní spokojenosti Vám do nového roku přeje*

*Pavel Malík, starosta obce*

## K činnosti obecního úřadu

V posledním podzimním zpravodaji jsem shrnul práci zastupitelstva za celé minulé volební období, takže nyní připomenu jen to, co nás v nejbližší době čeká a co je momentálně rozpracováno.

Na začátku března 2019 bychom měli dostat zprávu o vyhodnocení žádosti na dotace ohledně domácích kompostérů. Zájemci o kompostér, kteří nejsou zatím na obci zapísáni, tak mohou ještě učinit do konce ledna.

V říjnu letošního roku jsme opětovně zažádali o velkou dotaci cca 11 milionů korun na přístavbu školky, rozhodnutí o úspěšnosti přidělení dotace se dozvíme taktéž v březnu.

V následujících měsících bude probíhat příprava projektu na chodník ke hřbitovu a dále k hřišti na Kopanině. Necháme navrhnout architektonické studie pro výběr vzhledu nově plánované návsi naproti obecnímu úřadu. Nyní probíhá výstavba nového vodního zdroje na Černém lese, který bude napojen do stávajícího vodovodního řadu. Prací, které je potřeba v obci udělat, je mnoho, postupně a dle finančních a dotač-

ních možností budeme realizovat projekty, které naši obec zhodnotí a zvelebí.

Po dlouhé době bylo potřeba udělat i pár nepopulárních kroků. Zvednutím ceny za odvoz odpadů dodavatelem služby jsme upravili cenu ze 450,- Kč na 500,- Kč za osobu. To stejné platí i u takzvaných „chalupářů“, kdy se bude nově platit částka 500,- Kč za nemovitost. Dále byl upraven roční poplatek za psa, a to ze 75,- Kč na 200,- Kč za prvního, a ze 100,- Kč na 300,- Kč za druhého a každého dalšího psa. Nově jsou od poplatku za psa osvobozeni občané, kteří se v daném roce dožívají 65ti let. Bližší informace naleznete ve vyhláškách obce umístěných na stránkách obce. Na základě opětovně se rozšiřujícího podomního prodeje vydáváme „Nařízení o zákazu podomního prodeje v obci Bukovinka“, který by měl chránit Vás, spoluobčany, před nekalými praktikami podomních prodejců.

V případě Vašich dotazů k probíhajícím nebo připravovaným akcím jsem Vám k dispozici v úředních hodinách na obecním úřadu. Těším se na Vaše případné náměty a nápady, které by vedly ke zlepšení života v obci.

*Pavel Malík, starosta*

## Upozornění

Obecní úřad sděluje občanům, že:

- poplatek za svoz komunálního odpadu se pro rok 2019 zvyšuje na 500,-- Kč za osobu nebo rekreační objekt (sleva na občany, kteří se v daném roce dožívají 70ti let, činí 100,-- Kč a miminka narozená v daném roce poplatek nehradí), a je splatný do 28. 2. 2019.

- místní poplatek za psa se pro rok 2019 zvyšuje na 200,-- za prvního a Kč 300,- - za druhého a každého dalšího psa (od poplatku jsou osvobozeni občané, kteří se v daném roce dožívají 65ti let) a je splatný do 28. 2. 2019. Zároveň upozorňuje na povinnost neprodleně odstranit nečistoty (výkaly) způsobené psem na veřejném prostranství.

• z důvodu zimní údržby je v celé obci vydán zákaz stání vozidel na chodnících a místních komunikacích. Důrazně žá-

dáme o dodržování tohoto upozornění, zimní údržba je pak velice složitá a může dojít k poškození zaparkovaných vozidel.

## Poděkování

Zastupitelstvo obce Bukovinka děkuje manželům Kendereški za jejich obětavou péči o milé a jimi vkusně vybudované krajinné zákoutí, které vytvořili na kruháku při vjezdu do části „Černý les“.

Svojí snahou tak v každém ročním období přispívají k dotváření příjemného vzhledu naší obce, za což jim nesporně patří díky nás všech!

## Kronika

Jednou z velkých a mimořádných letošních akcí byly oslavy u příležitosti 750 let od první písemné zmínky o Bukovince. Psala jsem ve Zpravodaji o tom, že mám pocit, že se ve společnosti vytrácí symboly, tradice, lidská souznělost a podobně. Při těch oslavách jsem si ale uvědomila, že v naší obci to není tak špatné. O tom mě teď ostatně přesvědčila i účast na oslavách při adventním tvoření a rozsvěcení vánočního stromu. Obrovská účast našich spoluobčanů mě opět ubezpečila o tom, že v naší obci umíme ctít tradice a že právě na nich i spoustě z místních lidí záleží.

A proč o tom všem píši? Při oslavách 750 let jsem si připravila dvouhodinový sestřih toho, co pan Alois Fiala z dění v naší obci v minulosti nafilmoval. Rodinní příslušníci měli možnost vidět spoustu svých před-

ků, kteří mezi námi již nejsou. Vzhledem k tomu, že na těch oslavách nebylo možné v klidu a pohodě tyto krásné záběry shlédnout a zažít, jsem slíbila, že toto promítání v dohledné době zopakují. Stalo se, že pro bezpečet akcí a velkému „vytížení“ sálu to dosud nějak nevycházelo. Protože jsem zvyklá svoje sliby plnit, naplánovala jsem tohle promítání na neděli 13. ledna ve 14 hodin v předsálí společenského domu. Pro zájemce o toto promítání ještě termín připomenou na plakátcích na místních veřejných vývěskách.

Přeji Vám všem pohodu a krásné prožití vánočních svátků v kruhu rodiny i svých přátel a především hodně zdraví, štěstí, splněných přání a předsevzetí v následujícím roce 2019.

*Marie Houšková, kronikářka*

## Od podzimu do zimy v ZŠ Bukovina

Ve školním roce 2018/2019 naše škola funguje jako trojtřídní. Ve třídě I se vyučuje 1. ročník v počtu šestnácti dětí pod pedagogickým vedením paní učitelky Mgr. Petry Rumlerové, tato třída je zařízena i pro druhý ročník. Třída II je kmenovou třídou pro 3., 4.

a 5. ročník, kde se vyučuje dvacetšest žáků, třídní učitelka je Mgr. Jana Havelková. Třída III je zřízena na Obecním úřadu, vyučují se zde žáci 2. ročníku v počtu šestnáct, třídní učitelka je Mgr. Sylvie Kocmanová, vypomáhá zde paní asistentka Věra Pán-



ková. Nově naši školu pedagogicky posílila paní vychovatelka a učitelka Mgr. Renata Humlíčková. Vedoucí školní družiny a také učitelka je paní Renata Ilkaničová. V letošním školním roce nastoupila nová paní školnice a pracovnice ve výdejně paní Šárka Tříšková. O úklid naší školy se stará paní Ivona Kratochvilová.

Letos je ustanoven nepovinný předmět Náboženství, který vyučuje pan farní vikář Metoděj Ján Lajčák z farnosti Křtiny. Dochází do něj deset žáků.

Družina pracuje ve dvou odděleních. Od října pracují družinové kroužky pod

vedením paní vychovatelky Ilkaničové: Informatika – tři skupiny, Sportovní kroužek – dvě skupiny, Rukodělný – čtyři skupiny. Dále pracují na škole Klub logiky a deskových her a Doučovací kroužek, které jsou financovány z dotace EU – Šablony I. Kroužek Flétna vede paní učitelka Mgr. Jiřina Hloušková, dochází do něj devět dětí.

Obědy i v letošním roce dovážíme ze Základní školy Jedovnice, škola je zapojena do projektu Ovoce a mléko do škol a do projektu Recyklohraní ve sběru baterií, drobného elektra, tonerů i mobilů.

Již v průběhu září jsme uspořádali pro děti akce doplňující výuku: 4. a 5. ročník navštívil s paní učitelkou Ilkaničovou výstavu obrazů Mazec ve Vyškově, kde kromě dalších autorů vystavoval i náš oblíbený malíř a spisovatel Pavel Čech. Všichni žáci školy absolvovali 2. kolo praktické přednášky první pomoci pod vedením instruktorky Českého červeného kříže.

V říjnu děti 1. a 2. ročníku vyjely na výukový program do Skalního mlýna s tématem Příroda na podzim. Celá škola jsme se zúčast-





nili naučného programu Taje Thajska v Jedovnicích. V říjnu také úspěšně proběhla Drakiáda a Barevný týden, kdy jsme každý den v týdnu měli nastavená učební témata podle barev podzimu. V závěru měsíce října děti 4. ročníku absolvovaly první část výuky na Dopravním hřišti v Blansku.

V měsíci listopadu jsme uzavírali první čtvrtletí školního roku. Na začátku prosince si prvňáčci upekli perníkové čerty a 5. prosince se učili prvňáci a druháci v Čertovské škole. V tomto měsíci začaly přípravy na vánoční besídku. 7. prosince děti 1., 2. a 3. ročníku vyjely do divadla Polárka v Brně na divadelní představení.

Blíží se vánoční besídka a v Rukodělném kroužku i družině děti pod vedením paní vychovatelky Ilkaničové vyrábí výrobky na výstavu. Také se těšíme na přednášku o Austrálii, kterou nám v závěru měsíce chystá pan Patrik Dekan. Děti ve Sportovním kroužku již soutěží ve sportovní soutěži O perníkovou chaloupku. Poslední výukový týden v prosinci nás čeká vánoční besídka ve Společenském domě v Buko-

vince, vycházka do lesa s krmením lesních zvířátek a závěrečné třídní besídka.

Na závěr bych ráda poděkovala všem rodičům i přátelům školy, SRPŠ Základní školy Bukovina pod vedením paní Lenky Možné, Obecním úřadům v Bukovině a Bukovince, pánům starostům Bukoviny i Bukovinky za spolupráci, pomoc a přízeň.

Zaměstnanci naší školy přejí všem občanům našich spádových obcí radost z nadcházejících svátků a hodně zdraví a spokojenosti v nadcházejícím novém roce.

*Mgr. Jana Havelková*



## Babské hody v Bukovince

V příštím roce bychom chtěly obohatit společenské dění v Bukovince o akci, která zde v minulosti bývala – o hody.

Vzhledem k tomu, že naše chlapy k takovému výkonu nejspíš nedonutíme, zvolily jsme variantu ryze pro ženy, tedy babské hody.

Nacvičovat na tuto akci začneme v případě zájmu začátkem března ve společenském domě.

Myslím si, že nácvič zvládneme během deseti setkání a zbytek dopilujeme těsně před akcí v létě.

Všechny ženy a dívky od 15 let, které by měly zájem se zapojit, mě prosím kontaktuje telefonicky nebo mailem.

Za Ženský spolek

*Tereza Malíková, tel: 731 748 585*

*Email: info@dobrotyodsrdce.cz*

## Dobrovolní hasiči

Po kratší odmlce mi dovolu,te, abych vás seznámil s prací dobrovolných hasičů v naší obci.

Je až neskutečné, jak ten čas letí. Když jsme se na stránkách obecního zpravodaje loučili posledně, čekaly nás oslavy výročí obce v srpnu a najednou je prosinec, konec roku, čas bilancování hodnocení a předsevzetí.

Samotné oslavy byly podrobně rozepsány v minulém zpravodaji a jsem rád, že se hasiči podíleli na přípravách, organizaci a zajištění hladkého průběhu celé velkolepé akce. Zde, stejně jako skoro na všech akcích pořádaných obcí, zajišťují hasiči „výstavbu“ celého zázemí (lavičky, stoly, stany...), případnou pomoc a zajištění bezpečnosti a organizaci dopravy. Mimo oslav obce třeba Bukolka, kladení věnců u pomníku padlých, lampionový průvod, rozsvěcení vánočního stromu...

Pravidelně zajišťujeme asistenci a dozor při sběru velkoobjemového odpadu a snažíme se být nápomocni obecnímu úřadu i ostatním složkám obce. Zde bych vzpomenu, podzimní úklid Padělek, pomoc při závlaze nově oseté trávy na hřišti Kopani-

na, pomoc při navážení vody do nádrže Žabec atd.

Na druhou stranu bych rád připomněl, že ono konání a organizování akcí má ještě i druhou rovinu. Vše se po ukončení akce musí ještě rozebrat, složit, poklidit, vyčistit a uložit na své místo. Takže každá jednodenní akce se chystáním, průběhem a úklidem „podepíše“ na průběhu minimálně tří dnů. Proto si asi až teď uvědomuji, proč trávíme tolik času na hasičce....

Ale je potřeba se věnovat i hasičině! To znamená údržbě a opravám svěřené výstroje a výzbroje, školením a zdokonalování se v používání svěřené techniky. V rámci výcviku naše jednotka likvidovala nebezpečný hmyz nebo třeba zabezpečovala dozor při natáčení České televize v Ochozi a v Bukovině.

Tím jsem se dostal k zásahové činnosti jednotky. Ta má letos k dnešnímu dni na svém kontě šest výjezdů. To je navýšení oproti každoročnímu průměru, který se ustálil na třech výjezdech za rok. S přibývajícím počtem výjezdů se rozšiřuje i spektrum zásahů. Členové jednotky vyjíždějí k po-

žárům, k technickým pomocem (úklid vozovky, čerpání vody, odstranění stromu), ale také k asistenci při otevírání bytových prostor. Při všech výjezdech spolupracovala naše jednotka s profesionálními kolegy z Vyškova nebo Blanska a dobrovolnými z Jedovnic, Březiny nebo Račic. Rozbor jednotlivých zásahů nám slouží i k tomu, aby jednotka za přispění obecního úřadu pořizovala potřebné věci k řešení mimořádných událostí v naší obci a jejím bezprostředním okolí.

Zde je nutné uvést, že spolupráce s obecním úřadem je na vynikající úrovni a drtivá část našich požadavků na dovybavení sboru je v rámci možností okamžitě řešena. Vědomi si toho, že ne ve všech obcích to

takhle funguje, snažíme se i proto v rámci našich možností být nápomocni obecnímu úřadu při řešení vzniklých problémů.

Úplným závěrem bych rád uvedl skutečnost, že se nám po dlouhých letech podařilo k hasičům dostat novou mladou krev a i díky pracovitosti a zodpovědnosti tří nových členů se podařilo opět trochu „nastartovat“ stagnující chod dobrovolných hasičů v Bukovince.

Na to, že jsem původně myslel, že nebude o čem psát, je můj příspěvek až moc dlouhý...

Tak už jen přání všeho nejlepšího do roku 2019 a klidné vánoční svátky.

*Marek Zlámal  
velitel JSDH Bukovinka*

## Zhodnocení činnosti TJ Bukovinka v roce 2018

Konec roku bývá obvykle dobou bilančování. Pokusím se v následujících řádcích zhodnotit činnost naší TJ. Věřím, že je za námi v letošním roce kus poctivé práce a bude o čem psát a komu poděkovat za celoroční snahu.

Mé první poděkování patří našim cvičitelkám – Kamile Šnajdrové za vedení Trneč-

ky a Terce Malíkové za vedení a přípravu na cvičení žen. Zvláště cvičení bosu vyžaduje náročnou přípravu a jeho úroveň je velmi dobrá.

Dále bych rád zmínil pokračující úspěšnou činnost našich mládežnických týmů ve florbalu a fotbalu. Snad trenéři promínou, je jich tolik, že je nemohu všechny





jmenovat. O to větší je můj dík za trpělivou práci s dětmi, věřím, že všichni vytrvají i v dalších letech. V letošním roce se dostavily i úspěchy sportovní.

I když to není u sportování dětí tak důležité, tak bylo více výher než proher a mám dobrý pocit, že se na ten florbal i fotbal dobře dívá. Zvláště tažení florbalistů Orelskou ligou bez porážky je výsledkem mnohaleté trpělivé práce Vlasty Dufky – jen tak dál.

Největší prostor budu nyní věnovat tomu, co mne osobně, ale i celou TJ, v roce 2018 zaměstnalo nejvíce. Hádáte správně, byla to první etapa rekonstrukce hřiště na Kopanině.

Prvním krokem bylo již od března vybudování plotu, který budoucí investici ochrání před divokou zvěří, která na hřišti mnoho let škodila. Jedná se o 360 metrů plotu, který jsme zbudovali hlavně svépomocí. Byla to pěkná lopota, ale díky trvalému zájmu nadšených brigádníků jsme to zvládli. Děkuji jim všem a také maminkám malých fotbalistů za přípravu kabin na sezónu.

Po této etapě již mohla nastoupit firma Sportovní povrchy Rouzek a zhotovit nový travnatý povrch včetně automatického zavlažování v ploše. Předtím byla nutná navážka písku a zeminy, aby byly trávníku vytvořeny podmínky pro kvalitní růst.

Vše se nakonec podařilo i přes drobné komplikace s vodou, které jsem Vám popsal v minulém článku.

Velkou a zaslouženou odměnou nám za toto vše byly dva mistrovské turnaje, které jsme na Kopanině zorganizovali 27. 9. a 13. 10. Krásné slunečné počasí přilákalo velké množství fanoušků, kteří viděli čtyři zápasy našeho týmu – všechny byly k velké radosti dětí i diváků vítězné.

Na závěr si dovolím veřejně poděkovat našim sponzorům a partnerům i když vím, že to pro publicitu nedělají a pomáhají hlavně dětem. Děkuji manželům Petrovým a Penzionu Rakovec, Jaroslavu a Luboši Šen-







kovým a PEMSu a také Liboru Měšťanovi a Clarimě.

Na závěr jsem si nechal poděkování pro partnera, bez kterého by to opravdu nešlo: děkuji zastupitelům Obce Bukovinka za důvěru při přidělení nemalých finančních prostředků v roce 2018. Věřím, že byly vynaloženy účelně a výsledek splnil očekávání.

V roce 2019 budeme v započaté rekonstrukci pokračovat a žádat o poskytnutí částky cca 380.000,- Kč. Za tyto prostředky

plánujeme pořídit hlavně vlastní sekačku na trávu a umístit na hřiště kontejner pro uskladnění věcí. Nemalou část dotace také plánujeme investovat do rekonstrukce budovy kabin.

To je asi tak vše, dalo by se napsat i více. Nechal jsem si ale prostor pro pár fotografií, které ukazují vše mnohem lépe.

Přeji Vám v roce 2019 hlavně pevné zdraví...to ostatní už přijde samo ☺

*Tomáš Hloušek, předseda TJ*

## Podzim v mateřské škole

Školní rok jsme zahájili v pondělí 3. září s dvacetipěti zapsanými dětmi. Věková skladba dětí je v letošním roce jiná než v minulém. Nemáme pouze pětileté děti, ale na letošní rok byly přijaty do mateřské školy i tříleté.

V září se nově přichozí děti sžívaly s prostředím školy, zaměstnanci, se sebou navzájem. Hlavně si hodně hrály. Pomocí her se seznamovaly s pravidly soužití a slušného chování. Učily se vzájemně

si naslouchat, respektovat jeden druhého, neublížovat si, vzájemně si pomáhat. Ve výchově se učitelky zaměřily především na sebeobsahu a pěkné vztahy mezi dětmi.

Díky teplému podzimu si děti hodně užily školní zahradu, která byla díky panu starostovi Pavlu Malíkovi osazena novými herními prvky. Staré, již vysloužilé, byly v minulém školním roce odstraněny a nové v červnu osazeny. Máme zde kolo-



toč, skluzavku, domeček a pískoviště. Hry s nimi děti hodně baví.

Od října jsme začali s pětiletými dětmi vypracovávat pracovní sešity zpracované podle rámcového vzdělávacího programu pro mateřské školy, které nám pomáhají děti rozvinout ve všech oblastech.

Současně od konce října pořádáme pro rodiče těchto dětí edukativně stimulační skupinky, v kterých jim názorně ukazuje-

me, jak s dětmi doma pracovat, na co se soustředit, abychom jim co nejvíce ulehčili vstup do základní školy.

V listopadu se seznamujeme s podzimem, jeho svátky a začínáme se připravovat na advent. Sestavíme besídku a pomalu ji s dětmi nacvičujeme. Děláme zimní výzdobu školy, přáníčka pro rodiče a přátele školy, začínáme vyrábět vánoční dárky.

V prosinci si užíváme advent a všechno, co k němu neodmyslitelně patří: svátek svaté Barbory, Mikuláše, Lucie. Děti poznávají pranostiky, lidové zvyky a obyčeje. Poslouchají pověsti, pohádky, zpívají koledy. Advent završíme vánoční besídkou, kde rodičům ukážeme, co jsme se od září naučili a Ježíšek nás za to obdaruje malým dárkem, který si děti mohou odnést domů, a většími dárky, které zůstávají v mateřské škole a s kterými si hned po besídce můžeme pohrát.



Než začne Nový rok, tak bych Vám chtěla jménem zaměstnanců mateřské školy popřát netradičně básničkou, kterou děti končí svoji vánoční besídku:

*Co bychom si všichni přáli?*

*Co nám nikdo nenadělí?*

*Abychom se rádi měli.*

*Abychom se často smáli*

*a nikdy jsme neplakali.*

*Aby bolest přebolela*

*a utekla rychle z těla.*

*Aby láska doma kvetla*

*a radost nám neulétla.*

*Aby štěstí při nás stálo,*

*a to vůbec není málo.*

*Přejeme šťastné Vánoce.*

*Vlasta Crhonková*

## Černá ovce v rodině?

Je s podivem, ale je to tak. I v té nejméně komplikované rodině se najde tzv. černá ovce, která kam přijde, všechny jen provokuje, otravuje a rozčiluje, že i ten nejklidnější z klidných vybuchne, přetečou mu nervy a jde se soudit, zvláště pak, jde-li o peníze!

Ust. § 910 a násl. občanského zákoníku pojednává o tzv. vzájemné vyživovací povinnosti předků a potomků, a to dokonce i ve vzdálenější příbuzenské linii. Děje se tak za podmínky, že některá z takových osob není schopna uživit se sama. K tomu popíšu příklad z praxe, který měl naštěstí dobrý konec!

Synovec, „nefachčenko“ a povaleč, s četnými záznamy v trestním rejstříku, byl už dlouhodobě nezaměstnaný. Po úpěnlivých prosbách rodiny ho nakonec strýc, úspěšný podnikatel, zaměstnal u sebe v prosperující firmě. Synovec se však většinu pracovní doby zažíval a nakonec usnul s cigaretou v ústech. Způsobil velký požár a strýci tím vznikla hmotná škoda na majetku ve výši půl milionu korun českých. Sám sobě pak přivodil svojí nedbalostí rozsáhlé popáleniny, se kterými se přihlásil o invalidní důchod.

Strýc, neboť byl pojištěn, se postavil brzy opět na nohy, aby vedl dál úspěšně svoji firmu. Ale protože byl bohatý, synovec ne-lenil a ohlásil se u něj se žádostí o výživné, a to s odkazem na citovaný § 910 obč. zákoníku. Svůj nárok synovec odůvodňoval argumenty typu: „Strýc je přece nejbohatší z celé rodiny, a proto je jeho povinností přispět mi na výživu, kdy já jsem jeho nemajetný příbuzný. Musí se přece rozdělit se mnou o své peníze!“

No, vykutálený synoveček se přepočítal, a to hned třikrát, protože zákon říká toto:

1) *výživné je možné přiznat pouze tomu, kdo není skutečně schopen se živit sám;*

2) *vzdálenější příbuzný má vyživovací povinnost jen pokud ji není schopen plnit příbuzný bližší, tzn. např. rodiče;*

3) *při větším počtu stejně blízkých příbuzných odpovídá rozsah jejich vyživovací povinnosti každého podle poměru jejich majetkových situací.*

Soud je při svém rozhodování veden zásadou dobrých mravů, takže dříve, než rozhodne, je povinen řádně prověřit jak osobu žalující, tak osobu žalovanou, aby se nedopustil nespravedlivého posouzení. Pro příp. určení výše výživného zkoumá soud např. odůvodněné potřeby oprávněného

(synovce), zohlední jeho minulost, jeho vztah ke strýci, jaké má absence na pracovišti a třeba i to, že jeho jedinou touhou je bezpracně se přiživít.

A jak to celé dopadlo?

Soud žalobu zamítl. Synovci uložil povinnost zaplatit náhradu soudních výloh vč. právních a poučil ho, že měl do své žaloby zahrnout i své rodiče a sourozence. Takový postup však, v lepším případě, znamená problém. Je totiž ostudné a nehorázné žalovat vlastní rodiče, které ale bohužel podle cit. zákona nelze přeskochit. Rodinné emoce v soudní síni vše jen komplikují a zatemňují mozek jeho účastníkům, kteří zahlcují svými nepodstatnými tvrzeními soud zbytečnostmi. Soudní spor se může

skončit i tak, že rozdělí rodinu na dvě části :-).

A pozor!; vyslechnuta (povinnost svědčit) může být i osoba blízká a je jen na soudu, zda její výpovědi uvěří, resp. zda jí dovolí nevyprávět, a to z možné obavy z trestního stíhání sebe nebo jí osobě blízké.

*Milí Bukovínčané, dovoluji Vám na sklonku roku 2018 při této příležitosti popřála do nového roku 2019 jen všechno bílé, sem tam malinko pruhované!, ale hlavně bez černých ovcí ať už v soukromém nebo pracovním životě.*



*Pevné zdraví všem přeje  
Renata Grussmannová*

## Obecní úřad – úřední hodiny

[www.bukovinka.cz](http://www.bukovinka.cz)

### Starosta:

Pavel Malík

mobil: 724 186 386

e-mail: [starosta@bukovinka.cz](mailto:starosta@bukovinka.cz)

středa: 7.30-10.00, 16.00-18:00

pátek: 16.00-18:00

### Místostarostka:

JUDr. Renata Grussmannová

mobil: 731 410 712

e-mail: [info@bukovinka.cz](mailto:info@bukovinka.cz)

středa: 16:00-18:00

pátek: 16:00-18:00

Czech POINT, ověřování podpisů a listiny, evidence obyvatel a pokladna

v úřední hodiny, mimo úřední hodiny po telefonické domluvě.

### Pověřený úřad pro obec Bukovinka

Městský úřad Blansko, náměstí Svobody 32/3 a nám. Republiky 1, telefonní ústředna 516 775 111, [www.blansko.cz](http://www.blansko.cz)

– živnostenský úřad, odbor dopravy, životního prostředí, vydávání občanských průkazů a pasů, sociální odbor.

Stavební úřad pro obec Bukovinka je na Úřadu městyse Jedovnice, Havlíčkovo nám. 71, telefon 516 528 212.

Matrika pro obec Bukovinka je na Úřadu městyse Křtiny, Křtiny 26, matrikářka paní Zdeňka Šídlová, mobil: 724 367 961.

**BUKOVINSKÝ ZPRAVODAJ – Periodický neprodejný informační bulletin pro občany vydává Obec Bukovinka. Adresa: Bukovinský zpravodaj, Bukovinka 126, 679 05 Křtiny, tel. 516 439 256, email: [info@bukovinka.cz](mailto:info@bukovinka.cz).**

*Toto číslo bulletinu vychází v prosinci 2018 nákladem 200 kusů, tiskne Tiskárna A.M.G., s. r. o., Adamov. Zasláné příspěvky a fotografie redakce nevrací a v případě uveřejnění nehonoruje. Uzávěrka příštího čísla 4. 4. 2019.*